

忘带身份证件，怎样购买火车票？

可到火车站售票厅的制证窗口办理临时身份证件购票；提醒：出借或借用身份证购票均属违法行为

■本报记者 金明达

本报讯 春运已接近尾声，但衡阳火车站每天仍有大量旅客乘火车返回务工城市。2月25日，一名乘客因为没带身份证件借用他人身份证件买票乘车，在验票时被衡阳火车站工作人员拦下，还被告知借用他人身份证件属违法行为。

当日上午11时许，衡阳火车站工作人员在验票时，发现一名男性乘客火车票票面信息与其个人信息不符。经过询问得知，该男性乘客出行时没带

身份证件，又急着赶火车，遂说服摩托司机用其身份证件帮他购票。

了解到这一情况后，车站工作人员对该男子与代买票的摩托司机开展了普法教育，该男子也深刻意识到事件的严重性，当即到售票窗口退票。

据了解，出借身份证件购票和借用他人身份证件购票均为违法行为。衡阳铁路公安处民警提醒市民，乘坐火车出行一定要做到人、票、证相符。根据《中华人民共和国居民身份证法》第十七条规定，有下列行为之一的，由公安机关处

二百元以上一千元以下罚款，或者处十日以下拘留，有违法所得的，没收违法所得：冒用他人居民身份证件或者使用骗领的居民身份证件的；购买、出售、使用伪造、变造的居民身份证件的。

如果发生身份证件遗失等情况，要及时向公安机关申请补办，如果急需乘车忘带身份证件，则可以到售票厅的制证窗口办理临时身份证件，这样也能够购票乘车。



春运第35天 湖南高铁客运量同比增近五成

昨日，记者从湖南省春运办获悉，2月24日春运第35天，湖南省完成客运量226.45万人次，同比下降5.54%，环比下降2.60%。其中公路158.65万人次，同比下降16.30%，环比下降0.41%；铁路55.72万人次，同比增长39.68%，环比下降7.79%，其中高铁32.42万人次，同比增长47.83%，环比下降6.25%；民航吞吐

量9.50万人次，同比增长21.33%，环比下降0.63%；水路2.58万人次，同比增长5.31%，环比下降19.38%，未出现大面积旅客滞留、较大及以上运输安全事故，运输形势总体平稳。

据统计，1月21日至2月24日，春运前35天，湖南省累计完成客运量7865.18万人次，同比下降

9.71%。其中公路累计完成5913.12万人次，同比下降14.18%；铁路累计完成1519.30万人次，同比增长6.70%（其中高铁累计完成875.85万人次，同比增长17.79%）；民航累计完成吞吐量314.02万人次，同比增长12.43%；水路累计完成118.74万人次，同比增长0.63%。

相关链接

黄茶路“马路市场”卷土重来



连片流动摊担

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 连日来，黄茶岭居民向本报新闻热线8611110报料称，当地一家集贸市场的摊贩严重外摆，挤占公共过道，人车混行，居民在摊担间穿行，安全隐患明显。

25日下午，在黄茶路173号地段附近，记者发现马路两侧摆满了各式流动摊担，行人与车辆自摊担间穿行而过，记者观察发现，这条长约100米的马路上摆满了五花八门的流动摊担达34个。“一部分是集贸市场内外摆的摊担，还有一部分系外地涌至路边摆卖的流动摊担。”当地居民李先生告诉记者，这些摊担为了向过往路人兜售蔬菜水果，将摊担摆满马路两侧，交易高峰时段，人车出行困难。

“针对流动摊担占道外摆已整治过多次，但效果并不理想。”当地群众呼吁，有关部门应加大巡查查处力度，严防市场外摆及流动摊贩占道经营现象的回潮反弹。

雁峰区城管行政执法局回复，将及时展开调查，加大查处力度，坚决取缔马路市场，消除安全隐患，还路于民。

同居男女无经济来源，专拣老旧摩托车“下手”

衡阳警方缜密侦查蹲守破案

■本报记者 姚永军
通讯员 谭宗阳

本报讯 “雌雄大盗”专偷老旧摩托车，一年时间里盗窃老旧摩托车近30台。2月14日，衡山县公安局两路口派出所民警抓获2名犯罪嫌疑人，已追回10台被盗摩托车。

2018年12月30日19时许，两路口派出所接到辖区居民曹某报警：其停放在廉租房住处的电动摩托车被盗。接警后，民警立即赶赴现场展开调查。通过视频研判，民警初步确定嫌疑

人为一男一女两人，作案车辆为一辆小型三轮摩托车，但因当晚下雪视频图像模糊，案件侦破一度陷入停滞。

2019年2月13日，民警发现城关派出所辖区近期也有类似一男一女盗窃电动车的案件发生，并判断出了嫌疑人消失的大致区域。办案民警立即对该区域挨家挨户进行走访摸排，最终在一居民楼下发现了嫌疑人的作案车辆及大量疑似被盗摩托车、电动车，民警决定在附近进行蹲守。2月14日，蹲守民警发现男性嫌疑人出现，并将疑似被盗摩托车装车卖给第三人进行销赃。民警决定对销赃嫌疑人进行

跟踪抓捕获取关键信息后再返回抓捕盗窃嫌疑人。在对销赃嫌疑人进行突审并确认了2名盗窃嫌疑人身份信息后，民警将这对“雌雄大盗”抓捕归案。

经查，犯罪嫌疑人曹某与李某在结识后开始同居，由于没有固定的经济来源，便萌生了盗窃旧摩托车的念头。2018年开始，2人多次在衡山以一人望风、一人用手推和三轮车运的方式盗窃摩托车、电动车近30台。

目前，2名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留，2名销赃的违法人员被另案处罚，案件还在进一步深挖中。

少女与父亲赌气，欲“投奔”河北网友

幸运的是，衡阳铁警站台拦下助其回家

■本报记者 金明达
通讯员 莫玉鑫 徐晓彤

本报讯 因与父亲发生矛盾，衡阳一花季少女竟赌气离家出走，准备搭乘火车“投奔”河北网友。父亲得知情况后，立即向衡阳铁路公安求助报案。2月22日，衡阳铁路公安处衡阳站派出所民警找到了该名少女。

据悉，该名少女叫小妮(化名)，16岁，祁东县人，因家中琐事与父亲发生争吵，便上网向网友倾诉烦恼。其中一名网友怂恿小妮来石家庄一起打工，小妮听信了网友的话，偷偷购买了一张从衡阳到石家庄的火车票，想离家出走去“投靠”网友。因担心父亲着急，小妮便在进站前发给了父亲一张模糊了车次与目的地的车票信息，并附上文字“到了就知道了”。

父亲收到信息焦急万分，但又不知道女儿准备去哪，于是急忙向衡阳站派出所民警求助。民警了解情况后立即行动，经多方查询，最终在衡阳火车站站台上找到了准备乘车前往石家庄的小妮。随后，民警一边将小妮带回值班室内休息安抚情绪，一边苦口婆心地开解小妮的心结，并第一时间联系其家人。目前，小妮已经安全回到了家人身边。

建功新时代 创造新辉煌

蒸湘税务绩效管理连续五年获评全市“先进”

■本报记者 邓湘源
通讯员 蒋建军 王钦瑶

本报讯 壮阔蒸湘潮，建功新衡阳。去岁，蒸湘区税务局上下同欲、干群同心，全面推进从严治党和国税地税征管体制改革，进一步优化了税收营商环境，完善税制体系，不断增强干部队伍凝聚力

力执行力战斗力，不仅圆满完成了税收任务，而且实现了绩效管理保位争先的奋斗目标，蒸湘区税务局已连续五年获评“全市税务系统绩效管理先进单位”。

面对新形势新机构新任务，蒸湘税

务干部职工决计乘势而上，顺势而为，突出党建引领，聚焦减税降费，继续巩固扩大改革成果，始终坚持“两不误、两促进”

预告

根据衡阳市政府安排，2月27号上午10:00—10:45，衡阳市八中校长文思源将做客衡阳人民广播电台《政风行风热线》栏目直播间，欢迎广大听众就“办有情怀的教育”等方面的话题进行提问，话题征集热线：2595989。



2月24日，距离高考还有100天左右，衡东县第一中学举行高三百日誓师，分班召开了家长会，任课老师、学生家长、学生齐聚一堂，共同商量高考冲刺的注意事项，为高三学生鼓劲加油。
肖亚辉 摄